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Το Σάββατο 29 Μαρτίου η Ενθρόνιση του νέου 
Αρχιεπισκόπου Αλβανίας
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Εκκλησία

Επίσημο ανακοινωθέν με το οποίο ενημερώνει για 
την εκλογή του από Κορυτσάς νέου Αρχιεπισκόπου Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννου, εξέδωσε η 
Ορθόδοξη Αυτοκέφαλη Εκκλησία της Αλβανίας. Η ενθρόνιση 
του νέου Αρχιεπισκόπου θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο, 29 
Μαρτίου 2025, στα Τίρανα. 

Αναλυτικά αναφέρει: 
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Σήμερα Κυριακή Β΄ των Νηστειών, Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά, 16 Μαρτίου 
2025, μετά τη Θεία Λειτουργία σύμφωνα με την Ιερά Παράδοση και το 
Καταστατικό της Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Αλβανίας, συνήλθε στο 
Συνοδικό Κέντρο στα Τίρανα η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου 
Εκκλησίας της Αλβανίας με θέμα την εκλογή του νέου Αρχιεπισκόπου. Μετά την 
προσευχή, τα μέλη της Ιεράς Συνόδου, υπό την προεδρία του Τοποτηρητή του 
Αρχιεπισκοπικού Θρόνου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κορυτσάς κ. Ιωάννη, με 
κανονικές ψήφους εξέλεξαν παμψηφεί τον διάδοχο του αοιδίμου Αρχιεπισκόπου 
κυρού Αναστασίου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορυτσάς κ. Ιωάννης ανεδείχθη Αρχιεπίσκοπος 
Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας και Προκαθήμενος της Ορθοδόξου 
Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Αλβανίας.

Στη συνέχεια τελέστηκε στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού 
η ακολουθία του Μεγάλου Μηνύματος, όπου η Ιερά Σύνοδος ανακοίνωσε 
δημοσίως το απόφαση της εκλογής, υπογεγραμμένη από όλα τα μέλη της: τους 
Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Κορυτσάς, Αργυροκάστρου, Απολλωνίας και Φίερι, 
Ελμπασάν, Βερατίου, Αμαντίας και τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Κρούγιας. Πλήθος 
πιστών που είχε κατακλύσει το εσωτερικό του ναού και τον αύλειο χώρο, σε 
ατμόσφαιρα χαράς και δοξολογίας προς τον Θεό, αναφώνησαν «Άξιος» για τον νέο 
Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Αλβανίας. Ο Νέος Αρχιεπίσκοπος κ. Ιωάννης 
ανέγνωσε κατόπιν το Μέγα Μήνυμα και το υπέγραψε στην Αγία Τράπεζα, 
επιβεβαιώνοντας επισήμως την αποδοχή του υψηλού λειτουργήματος.



Ο νεοεκλεγείς Αρχιεπίσκοπος κ. Ιωάννης, υπήρξε στενός συνεργάτης του 
Μακαριστού Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου επί 32 έτη, εκ των οποίων τα 27 ως 
Μητροπολίτης Κορυτσάς. Διακρίθηκε για το ποιμαντικό του έργο και τη συμβολή 
του στην ανασυγκρότηση της Εκκλησίας, την καλλιέργεια της θεολογικής 
παιδείας και την ενίσχυση των φιλανθρωπικών δραστηριοτήτων της Εκκλησίας. 
Αρίστευσε στις θεολογικές του σπουδές στις ΗΠΑ και επέστρεψε στην Αλβανία για 
να συμβάλει στο πλευρό του Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου στην ανασύσταση 
της διαλυμένης Εκκλησίας της Αλβανίας. Από το 1993 υπηρέτησε ως Καθηγητής 
στην Θεολογική Ακαδημία Δυρραχίου, μεταφραστής πολυάριθμων θεολογικών 
κειμένων και συγγραφέας του πρώτου εγχειριδίου Δογματικής στην αλβανική 
γλώσσα. Ίδρυσε το περιοδικό “Tempulli” (Ναός), εκπροσώπησε την Εκκλησία σε 
διορθόδοξες και διαχριστιανικές συναντήσεις και τιμήθηκε με διακεκριμένους 
τίτλους για τη συμβολή του στον πολιτισμό, την εκπαίδευση και τον 
διαθρησκειακό διάλογο.

Εις πολλά έτη, Δέσποτα!


